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Mesdames, Messieurs, chers amis, 

C’est un immense plaisir de vous accueillir ce soir 

pour une soirée pas comme les autres. Vous êtes 

nombreux à être venus célébrer une étape majeure 

dans l’histoire de CLINATEC, et votre présence 

témoigne de votre attachement et de votre intérêt 

pour cette aventure humaine et scientifique qui 

nous réunit. 

Parmi vous, je reconnais des visages familiers, des 

amis fidèles qui nous accompagnent depuis de 

nombreuses années, et je suis tout aussi heureux de 

saluer ceux qui découvrent ce soir CLINATEC 

pour la première fois. Soyez tous les bienvenus ! 

Ce soir, nous célébrons un anniversaire très spécial 

: les 10 ans du Fonds CLINATEC. Dix années de 

recherche audacieuse, de défis relevés avec 

passion, et surtout, dix années de progrès qui 

changent des vies et qui redonne un espoir à 

beaucoup de patients. Si ces réussites sont 

possibles, c’est grâce à vous, à votre soutien, à 
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votre confiance, et bien sûr, au dévouement 

exceptionnel de nos chercheurs. 

Nous sommes réunis autour d’une cause qui nous 

inspire profondément : ouvrir de nouvelles voies 

thérapeutiques face aux défis du handicap et des 

maladies redoutables, notamment 

neurodégénératives. Pour cela, CLINATEC 

combine de manière unique la puissance de la 

physique, les technologies avancées – en 

particulier celles du CEA – et l’intelligence 

artificielle. 

Beaucoup de nos travaux sont basés sur 

l’utilisation de la lumière pour détecter, prévenir et 

soigner des pathologies. Alors, quoi de plus naturel 

que de célébrer cet anniversaire dans un lieu aussi 

symbolique que l’Atelier des Lumières ?  

Votre engagement a permis de rendre possible ce 

qui semblait irréalisable. C’est d’ailleurs devenu 

notre mantra : Make the impossible possible. Ce 

soir, nous avons décidé de l’illustrer avec une 

touche d’humour et de curiosité scientifique. 
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À vos places, vous trouverez un petit présent qui 

est un clin d’œil à CLINATEC : des dés 

sphériques. Oui, vous avez bien entendu, des dés 

qui roulent ! À première vue, cela semble 

totalement incompatible avec l’idée même d’un 

dé. Après tout, un dé, c’est un cube, n’est-ce pas ? 

Mais comme à CLINATEC, en dépassant les idées 

reçues, avec un regard neuf et avec une pincée 

d’ingéniosité, l’impensable devient possible. Je 

vous invite à percer le mystère de leur 

fonctionnement et le principe physique qui rend 

ces dés parfaitement fonctionnels … ! 

Avant de vous laisser profiter de cette soirée, je 

vous propose un bref retour en images sur 10 ans 

de réussites collectives.  

Je vous souhaite une excellente soirée, riche en 

échanges, en découvertes, et en inspirations.  

Et surtout, souvenez-vous : à CLINATEC, tout 

commence par une idée … et se termine souvent 

par une révolution thérapeutique ! 

Merci ! 


